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Gruppe O

(Addition und Subtraktion von Brichen)
mit Grundwissen

(Die Grofde Zeit)

— Angaben ohne Gewahr —
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Gruppe B |

Thema: + und — bei Briichen GW: Zeit

Schwierigkeit: weild

B 01

a) 2 h=2-60 min =120 min
12min =12-60s =720 s
5d =5-24 h =120 h = 120-60 min = 7200 min
3 h =3. 60 min = 180 min = 180-60 s = 10800 s

b) 2 h 13 min =120 min + 13 min = 133 min
1d5h=24h+5h=29h

€) 132 min =2 h 12 min;

1422 s =23 min 42 s

NR: 1422:60 = 23:—3 (23R 42)

d)ﬁJrE:E 23+71:9E
7 7 7 11 11 11
o> _ 121 7122 43" _ 2810 581
24 24 24 2 32 32 32 2
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Gruppe B

Thema: + und — bei Briichen GW: Zeit ‘ Schwierigkeit: weil} \

B 02 a) 4 h=4.60 min =240 min

13min =13-60s =780 s
3d=324h=72h=72-60 min = 4320 min

2h=2-60min =120 min =120-60 s =7200s

b) 3 h 23 min = 180 min + 23 min = 203 min
3d8h=72h+8h=80h

¢) 153 min =2 h 33 min;
1863s=31min3s

6 8 14
d —+—=—
17 17 17

12E - 2i = 10E = 10£
28 28 28 2

NR: 1863:60 = 31% (23R 3)

12i +17i = 29£
13 13 13

78§—49i = 292 = 291
44 44 44 2
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| Gruppe B | Thema: +und — bei Briichen
B 03 a) 5h =560 min =300 min
19 min =19-60s =1140 s
2d =2:24 h =48 h = 48-60 min = 2880 min

GW: Zeit | Schwierigkeit: weil

6 h = 6- 60 min = 360 min = 360-60 s = 21600 s

b) 5 h 35 min = 300 min + 35 min = 335 min
4d8h =96 h+8h =104 h

¢) 192 min =3 h 12 min;

1742 s=29min 2 s NRJJ4260:29é%(23R2)

g 2,8 14 140 42810 _ 4221
31 31 31 23 23
1623 10 1 _436_42 63>2_132 _5022_503
54 °54 54 3

56 56 56
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| Gruppe B | Thema: +und - bei Briichen
B 04 a)7h=760min=420 min
9 min=9-60s =540 s

GW: Zeit ‘

Schwierigkeit: weild

4d=424h=96 h=96-60 min =5760 min
3 h=3-60 min =180 min =180-60 s =1080 s

b) 5 h 10 min = 300 min + 10 min = 310 min
2d13h=224h+13h=61h

¢) 236 min =3 h 56 min;

1653 s = 27 min 33 s NR]65&60:27%%(23R33)
gy 0,15 51 3913 378 7621
53 53 53

23 ~ 23 23
1620 11232 427 _ 49 0223 389 _5412 541
60 60 60 20 84 ~ 84 84
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‘ Thema: + und — bei Briichen

Gruppe B

GW: Zeit | Schwierigkeit: gelb

B 01
1 h =60 min =60-60 s =3600s

1362s=22min42 s

b) 23 h 13 min + 23 h 56 min =46 h 69
1d1h-2h3min=25h-2h 3 min

g 242-29,2.7_18 14 32
7 9 63 63 63 63 63
ol 77 o1 ;14 415
22" 11 “22 22 22
2.2_26_(6 2 4
9 3 99 |9 9) 9
128 43l 128 43t 128

32 8 32 32 |32

a) 21 h 12 min = 21-60 min + 12 min = 1260 min + 12 min = 1272 min

NR: 1362:60 = 22:—3 (22 R 42)

mMiN=47h9min=1d 23 h9 min
=24 h60 min—-2h 3 min =22 h 57 min

442!
32

432
32

J
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| Gruppe B |

Thema: + und — bei Briichen

GW: Zeit | Schwierigkeit: gelb

a) 31 h 31 min =31.60 min + 31 min =
1 a=365d=365-24 h=8760 h

B 02

2963 s =49 min 23 s

1860 min + 31 min = 1891 min

NR: 2963:60 = 49% (22 R 23)

b) 19h46 min+22h 43 min =41 h89min=42h29min=1d 18 h 29 min
1d3h-5h5min=27h-5h5min=26 h60 min—5h5 min =21 h 55 min

2 1 2.8 1.3 16 3 19

C) _t -4 —— = —
3 8 24 24 24 24 24
2i+7l=2i+7£=9E
34 17 34 34 34
2.3_2 9_ (9 2)_ 7
15 5 15 15 15 15 15
—61§—43£=—61E—43£=— 61E+43i =—1042—1

25 5 25 25 25 25 25
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‘ Gruppe B ‘ Thema: + und — bei Briichen GW: Zeit ‘ Schwierigkeit: gelb

B03 a)l1lh11min=11-60 min+ 11 min =660 min+ 11 min =671 min
1d=24h=24.60 min = 1440 min

3149 s=52min 29 s NR: 3149:60 = 52% (52 R 29)

b) 16 h32min+21h59min =37h91 min=38h 31 min=1d 14 h 31 min
oder: 16 h32min+21h59min =37h +1h31min=38h31min=1d 14 h 31 min

1d5h-9h9mMin=29h-9nh9mMin=28h 60 mMiNn—-9h 9 min =19 h 51 min

1 3 1.5 312 5 36 41
C) —t =t ——=—+— = —
12 5 60 60 60 60 60
231 159 _p3 1 5glf_gol®
58 29 58 58 58
2 5_2 40_ (40 23 38 _ 19
56 7 56 56 56 56 56 28
54> 77 o 542 778 _ [543 778 | g3t
18 3 18 18 18 18 18
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| Gruppe B | Thema: +und — bei Briichen GW: Zeit | Schwierigkeit: gelb

B 04 a) 22 h32min=22-60 min + 32 min = 1320 min + 32 min = 1352 min
20 a =20-365d = 7300-24 h = 175200 s

2765s=46min5s NR: 2765:60 = 46% (22 R 5)

b) 17h54 min+11h59min =28 h+ 113 min =29 h53 min=1d 25 h 53 min
oder: 17h54 min+11h59 min =28h +1h53min=29h53min=1d 25 h 53 min

1d3h-5h3mMin=27h-5h3mMin=26 h60 min—-5h 3 min =21 h 57 min

7 1 7-8 1.9 56 9 65
C) —+t—=——+—=—= =
9 8

+— =
72 72 72 72 72

2331, 5911 5331 5922 4,33
76 38 76 76

76
8 8 _8 72__(72 8) 64

81 9 81 81 (81 81) 81
39> _761_ 302 764 _ (39> 1764 |-_115°
24 6 24 24 24 24 24
Karteikartensystem fur Intensivierungsstunden 6. Jahrgangsstufe © H. Drothler 2012 www.drothler.net


http://www.drothler.net/
http://www.drothler.net/

Gruppe B ‘ Thema: + und — bei Briichen GW: Zeit ‘ Schwierigkeit: grin

B0l a)7h6min—6h39min=6h66 min-6h39 min =27 min
oder: 6:39 Uhr 220, 7:00 Uhr —&M" . 7:06 Uhr Fahrtzeit: 21 min + 6 min = 27 min

b) Fahrtzeit Bubenreuth — Forchheim: 10 min = %h :%h

Strecke: % von 54 km =54 km : 6 = 9 km. A: Es sind 9 km.
C) % von 8,20 € = (820 Ct:10)-4 = 82Ct-4 = 328 Ct A: Die Fahrt kostet 3 € 28 Ct.
15 13 152 13-3 30 39 69 23 24; 48;
24 16 48 48 48 48 48 16 16,3248
8929 _g741l_ g939 5 g7Al 12 (gq295, 07492y 176787 _ 177187
120 50 600 600 600 600 600 600
. . 12;24;36
57 122 1222 573 _qp 4 g2h_ 340 g2 19 248
12 18 36 36 36 36 36 36 36 18;36

15434391 43 48 gl 4 57
8 8 2 8 8 8 8 8
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Gruppe B | Thema: +und — bei Briichen GW: Zeit | Schwierigkeit: griin

B02 a)17h12min—-14h46 min =16 h 72 min — 14 h 46 min = 2h 26 min

oder: 14:46 Uhr 22™y 15:00 Uhr 2012Mn, 17:12 Uhr;
Fahrtzeit: 14 min + 2h 12 min = 2h 26 min

b) Fahrtzeit Saalfeld — Naumburg: 16:15Uhr 220", 17:00 Uhr 220", 17:12 Uhr;
57 19
h

Also: 45 min+ 12min= 57min= —h = —
60 20

Strecke: % von 100km = (100 km : 20)-19 = 5km-19 = 95 km. A: Es sind 95 km.

c) Bei einer Ermafigung von 25% muss man noch 75% des Preises bezahlen: 75% von 49€ =
=% von 4900 Ct = (4900 Ct:100)-75 = 49Ct-75 = 3675 Ct A: Die Fahrt kostet 36 € 75 Ct.

25 23 _25-5 23-4 125 92 _217 28,56,84;112;140;

28 35 140 140 140 140 140 35;70;105; 140
_5912 _g733_ 5912:2 g753:3 7159 5924, 146183 4473 __qa7l
90 60 180 600 600 180 180 180 60
. . 10;20:30
510 722 _ —(72E - 512) = —(722—1 —51i) _
10 15 30 30 30 30 30 15;30

3 1.4 3-5_64 115 524 115_49

_175+61-61_ 1314 135 g4 415
5 5 4 20 20 20 20 20 20 20
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Gruppe B ‘ Thema: + und — bei Briichen GW: Zeit ‘ Schwierigkeit: grin

B03 a)17h 13 min—-15h25min =16 h 73 min — 15 h 25 min = 1h 48 min

oder: 15:25 Uhr 2™, 16:00 Uhr 0i3Mn,  17:13 Uhr;
Fahrtzeit: 35 min + 1h 13 min = 1h 48 min

b) Fahrtzeit Nirnberg — Minchen: 1h 48 min = 14—8h = 1ih: gh
60 5 5
Strecke: % von 100km = (100 km : 5)-9 = 20km-9 = 180 km. A: Es sind 180 km.

c) Bei einer Ermafigung von 25% muss man noch 75% des Preises bezahlen: 75% von 42€ =

=% von 4200 Ct = (4200 Ct:100)-75 = 42Ct-75 = 3150 Ct A: Die Fahrt kostet 31 € 50 Ct.

g) 19,15 194 155 76 75 151 71 201406020
20 16 80 80 80 80 80 80 36;32;48,64; 80
—1592—874—1:—1592—87ﬂ:—(159£+872)=—246£1

144 72 144 144 144 144 144
5117 g2 2 __(gp24 51173) (g5 8 gy 5L) (g116 g 5L, 5,65
36 27 108 108 108 108 108 108 108

_105443 243 11 434
5 5

15_,12 5 7
4 20 20 20 20 20
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